

К 60- летию ученого



**Абдрашитов
Рамзес
Талгатович**

5 сентября 2000 года исполнилось 60 лет доктору технических наук, профессору Абдрашитову Рамзесу Талгатовичу.

Абдрашитов Р.Т. родился в Москве, в семье служащего.

Закончил Оренбургский сельскохозяйственный институт, затем очную аспирантуру при Челябинском институте механизации и электрификации сельского хозяйства.

Трудовой путь Абдрашитова Р.Т. начался в Казахстане в 1962 году, где он работал заведующим ремонтными мастерскими. В 1963 году Рамзес Талгатович начал работать преподавателем на кафедре ремонта машин и эксплуатации транспортного парка Оренбургского сельскохозяйственного института. Одновременно с преподавательской деятельностью активно занялся научными исследованиями и в 1964 году успешно поступил в аспирантуру, которую завершил написанием кандидатской диссертации. После защиты диссертации, в 1968 году, продолжил преподавательскую и научно-исследовательскую деятельность на кафедре Физики и электротехники Оренбургского сельскохозяйственного института, где за 16 лет работы прошёл путь от старшего преподавателя до заведующего кафедрой. В это время Рамзес Талгатович активно занимался научной работой, создаёт свою научную лабораторию, готовит аспирантов. В 1981 году защищает докторскую диссертацию и год спу-

стя подтверждает степень доктора технических наук. Творческий и интеллектуальный потенциал Абдрашитова Р.Т. позволили ему возглавить Оренбургский политехнический институт с октября 1983 года по 1987 год. Этот период ознаменован новым витком в развитии научной мысли Рамзеса Талгатовича. Его научные интересы располагаются в области системного анализа и теории управления.

За период с 1986 по 1997 годы Абдрашитов Р.Т. возглавлял кафедру автоматики и автоматизированного производства, был деканом специального факультета предтечи нынешнего ФПК. С 1997 и по 1999 годы возглавлял институт инноватики. В настоящее время заведует кафедрой «Управление инновационными проектами»

Абдрашитов Р.Т. - крупный учёный, внимательный научный руководитель, хороший организатор. В настоящее время под его руководством действует целое научное направление в области управления сложными системами и системного проектирования. Диссертации выполненные, под руководством профессора Р.Т.Абдрашитова, успешно защищаются, находя практическое применение.

Сотрудники ОГУ от души поздравляют Р.Т.Абдрашитова с юбилеем и желают ему и его семье благополучия.

Р.Т.Абдрашитов имеет 190 печатных работ и 18 изобретений.

К 60- летию ученого

Ромашов Роберт Васильевич



23 июля 2000 года исполнилось 60 лет кандидату технических наук, доценту Ромашову Роберту Васильевичу.

Ромашов Роберт Васильевич работает в университете свыше 30 лет - с февраля 1967 г., в должности заведующего кафедрой сопротивления материалов с июня 1979 г. и по настоящее время.

Является высококвалифицированным педагогом. Под его руководством на кафедре разработан учебно-методический комплекс, обеспечивающий проведение учебного процесса на высоком научно-методическом уровне, созданы и функционируют учебные и научные лаборатории. Имеет 110 публикаций, из них 22 учебно-методических и 88 научных работ, в том числе глава в изданной монографии.

Учебное пособие по курсу "Сопротивление материалов", ОГУ. 2000 (без соавторов) издано с грифом УМО в области машиностроения и приборостроения.

Ромашов Р.В. активно занимается научной работой в направлении разработки и исследований новых критериев прочности материалов и конструкций. В 80-е годы руководил выполнением научных разработок в рамках координационного плана комплексной программы "Надежность конструкций" хозяйственного объединения Минвуза

РСФСР. В последние годы являлся руководителем выполняемых на кафедре исследований в рамках крупной научно-технической программы, связанной с использованием полимерных композиционных материалов (углепластики, органопластики) в силовых конструкциях космических аппаратов, руководил хозяйственными и государственной НИР, утвержденной Главным советом по механике Госкомитета РФ по высшему образованию. В настоящее время осуществляет руководство двумя аспирантами и тремя соискателями.

В 1992 г. награжден нагрудным знаком "За отличные успехи в работе" Госкомитета СССР по народному образованию. В 1998 г. награжден нагрудным знаком и присвоено звание "Почетный работник высшего профессионального образования России". Награжден медалью "Ветеран труда". В январе 1996 г. присвоено звание "Ветеран Оренбургского государственного университета".

В 1996 г., как победитель университетского конкурса учебников и учебных пособий, награжден Дипломом лауреата премии Администрации Оренбургской области "За достигнутые успехи и творческий подход в работе с учащимися".

Р.В. Ромашов имеет 120 печатных работ и изобретений.